

## T A N S Z É K E I N K

Amint az első szám "Beköszöntő"-jében jeleztük, egy sorozat keretében be szeretnénk mutatni a tanszékeinken folyó munkát. Ez a sorozat megismertetné előadóink oktató munkáján túl tudományos munkásságukat, politikai, közéleti tevékenységüket. Természetesen teljességre nem törekedhetünk, hiszen oktatóink sokoldalú munkát végeznek. Egy számban általában egy tanszék munkáját gondoltuk bemutatni, de a nagyobb létszámúakat több részletben.

### ÁLLAM-ÉS JOGELMÉLET TANSZÉK

A tanszék bemutatására Dr. Antalffy György professzor elvtársat tanszékvezető egyetemi tanárt és Dr. Papp Ignác docens elvtársat kértem meg.

- Tanszékünk munkáját három területre bontva lehet legszemléltetőbben bemutatni - mondja Antalffy professzor. Ezek az oktató munka, a tudományos kutatások, valamint az egyéb, közéleti, társadalmi tevékenység területei. A tanszék három tudományágat oktat és művel: az állam-és jogelméletet, a szociológiát, valamint a politikai és jogi tanok történetét.

- Oktató munkánk keretében nagy gondot fordít a tanszék a tananyagellátásra is. Az egységes Állam-és jogelmélet tankönyv egyes fejezeteit Antalffy professzor írta - veszi át a szót Papp docens elvtárs. - A tanszék kiadványaként jelent meg a Szemelvénygyűjtemény, melyet Antalffy professzorral közösen készítettünk. Meg elenés előtt áll a harmadik tudományterület oktatását segítő tankönyv is, a Politikai és jogi tanítások története, amely szintén együttes munkánk Antalffy professzorral. Kari jegyzetként megjelent az Igazgatásszociológia című ágazati jegyzet, melyet én készítettem.

- Az ideai tanév fő tudományos témái szintén három fő területre tagozódnak - folytatja Antalffy professzor. - Az első a "Társadalom, állam és közigazgatás összefüggéseinek állam-és jogelméleti problémái", mely témának a feldolgozása országos szintű kutatási főirány. Ezzel a témával összefüggésben megjelenés alatt van angol, német, orosz nyelven egy bevezető tanulmányom az alkotmány állam-és jogelméleti összefüggéseiről. Ez a bevezető a Magyar Jogász Szövetség idegen nyelvű folyóiratában fog megjelenni.

A második terület a korai polgári forradalmak politikai és jogi gondolkodóival foglalkozik. Ez szintén kormány szintű kutatás. Ebben a témában hamarosan kiadják Papp docens elvtársnak "Fejezetek a politikai és jogi tanítások történetéből" című monográfiáját, amely az 1920-tól 1950 közötti időszakot öleli fel.

- "Az állampolgár és az államszervezet problémái" a harmadik kutatási terület - tájékoztat Papp docens elvtárs. - Ez a kutatás elméleti és empirikus megközelítésben vizsgálja a problémát. Ennek keretében már megjelent az Állam és Igazgatásban egy tanulmányom "Állampolgár, demokrácia és államigazgatás" címmel.

A szociológia területén empirikus felmérés is folyik. Előkészületben van az üzemi demokrácia felmérése Csongrád megyében a Szegedi Akadémiai Bizottság támogatásával, valamint a döntések vizsgálata az államigazgatás szervezetében Békés, Csongrád és Bács-Kiskun megyében.

Popovics adjunktus főállásban a Közgazdasági és Jogi Kiadó Szerkesztőségi Tanácsának titkára. Ezen a téren jelentős kiadói-szerkesztői tevékenységet fejt ki. Ő jelenleg elsősorban a magyar politikai és jogi gondolkodás kezdetének kutatásával foglalkozik.

Vastagh Pál tanársegéd 1973. augusztus 1-től dolgozik a tanszéken. Az egyetem befejezése után két és fél évig az egyetemi KISZ Végrehajtó Bizottság titkára volt. Jelenleg másfél éves angol nyelvtanfolyamra jár, és készül az oktató és tudományos munkára. Később a tudományos munka keretében államelméleti témákkal szeretne foglalkozni, amely szervesen beilleszkedik a tanszék fő kutatási profiljába.

- A munka harmadik nagy területe a közéleti, társadalmi tevékenység. Tudjuk, hogy Antalffy professzor elvtárs ilyen irányú munkája igen sokrétű: országgyűlési képviselő, az országgyűlés jogi bizottságának titkára, a Magyar Jogász Szövetség elnöke. 8 évig a Kar dékánja volt. E munkája során is mindig az oktatás tökéletesítésére törekedett, képviselte a hallgatók érdekeit.

- Valóban, fontos feladatom a képviselői, illetve a jogi bizottsági munkám. Ezen kívül tagja vagyok a megyei MSZMP Végrehajtó Bizottságnak, elnöke a szegedi Akadémiai Bizottság Társadalomtudományi Bizottságának és a Tudományos Minősítő Bizottság jogi szakbizottságának tagja. A kari Tudományos Bizottságnak szintén az elnöke vagyok.

Papp docens szintén sokoldalú munkát végez. Jelenleg az egyetemi MSZMP tagja, korábban 4 évig az egyetemi Pártbizottság titkára volt. A Magyar Jogász Szövetség Csongrád megyei államtudományi szakbizottságának a titkára, az MSZMP Csongrád megyei Bizottság Oktatási Igazgatóságán a szociológiai szaktanfolyam vezetője, a Kari Nevelési Bizottság titkára.

Vastagh Pál tanársegéd az egyetemi KISZ Végrehajtó Bizottság titkárhelyettese, a Csongrád megyei KISZ Végrehajtó Bizottság tagja.

A tanszék munkáját tükrözi a Diákkö tevékenysége is, melynek jelenleg 20 tagja van, akik számos pályadíjat nyertek helyileg és az Országos Tudományos Diákköri Konferencián is.